
Poptávková doprava
v Libereckém kraji si
našla své místo. Mezi
Novým Městem a
Jindřichovicemi nahradí
autobus i vlak
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Operativní poptávková doprava pod produktovou značkou TvůjBus bude
i nadále od září letošního roku v provozu mezi Novým Městem pod
Smrkem a Jindřichovicemi pod Smrkem. Z velké části nahradí současné
autobusové a vlakové spoje. Shodli se na tom zástupci obcí i kraje.

V červnu bylo vyhodnoceno období pilotního provozu operativní poptávkové dopravy, která
v oblasti funguje od září 2024. Mikrobus pro maximálně 8 cestujících tam podle reálných
přepravních potřeb zajišťuje v pracovní dny mezi 7. a 19. hodinou dopravu pro Jindřichovice
pod Smrkem, Nové Město pod Smrkem, Horní Řasnici a částečně též Dolní Řasnici. Za období
září 2024─červen 2025 eviduje systém 4.537 přepravených cestujících. „Pilotní provoz prokázal,
že poptávková doprava může fungovat jako součást standardní dopravní obslužnosti.
Předpokládáme, že po sloučení s ní se počet přepravených cestujících ještě zvýší,“ říká Jan Sviták,
náměstek hejtmana pověřený řízením resortu dopravy.

Dosud služba TvůjBus jezdí paralelně s vlakem nebo autobusem. „Zaprvé, legislativa teprve od
července tohoto roku umožňuje plnohodnotné zapojení do integrovaného dopravního systému. A
současně jsme chtěli provoz nejprve otestovat v ostrém provozu, ale ne na úkor stávajících
přepravních potřeb,“ vysvětluje Otto Pospíšil, jednatel společnosti KORID LK.

Co se tedy změní?

Od září bude TvůjBus plnohodnotně součástí IDOL. Cestující si zakoupí jízdenku v mobilní
aplikaci Idolka nebo ve vozidle u řidiče. Objednání bude i nadále možné přes mobilní aplikaci
TvůjBus nebo telefonicky prostřednictvím Centrálního dispečinku IDOL. (Současně se
připravuje propojení aplikací TvůjBus a Idolka.) TvůjBus současně převezme číslo linky 672,
která dnes dopravu mezi Jindřichovicemi a Novým Městem zajišťuje.

Od prosince TvůjBus plnohodnotně převezme obslužnost mezi Novým Městem a



Jindřichovicemi. V rámci tzv. semifixního provozu mikrobus zajistí svoz dětí do ZŠ v Novém
Městě pod Smrkem. Zhruba od 7:30 do 18:30 bude fungovat operativně. „Zvažujeme částečnou
fixaci času odjezdu v odpoledních hodinách, abychom předešli situaci, že se děti nedostanou po
vyučování domů,“ upřesňuje Pospíšil.

Stávající autobusové spoje linky 672 budou nahrazeny poptávkovou dopravou. Vyjma večerních
odjezdů v 19:39 a 21:39, které zůstanou zachovány tak, jak jsou.

Vlaková linka L61 bude provozována mezi Novým Městem a Jindřichovicemi pouze o
víkendu. V pracovní dny v tomto úseku bude plnohodnotně nahrazena službou TvůjBus.

„Jedná se o provozně i ekonomicky racionální závěr. Místo tří párů vlaků nabízíme uceleně v období
12 hodin operativní poptávkovou dopravu, která se lépe přizpůsobí přepravním potřebám
cestujících,“ doplňuje Sviták. Roční pilotní provoz poptávkové dopravy stojí cca 2,5 milionu
korun Kč. Podobné náklady lze předpokládat i v budoucnu. S připravovaným nahrazením
klasických spojů lze dosáhnout úspory, ale především zefektivnění prostředků, které kraj na
dopravní obslužnost vynakládá.

„Za naši obec oceňujeme zejména flexibilitu a rozšíření možností spojení do a z Nového Města, které
klasickou cestou není příliš časté, a rozšíření by nejspíš nebylo efektivní,“ pochvaluje si Martin
Vondráček, starosta obce Jindřichovice pod Smrkem.

Pro zajištění přepravních potřeb směrem do Frýdlantu i nadále zůstávají zachovány linky L61
(vlak) a 670 (bus). Cílem poptávkové dopravy je vhodné doplnění obslužnosti.

Společnost KORID LK ve spolupráci se spol. CITYA prověřuje a připravuje modelaci v dalších
regionech kraje. O tom, kdy a kde bude poptávková doprava dále zavedena, se rozhodne
pravděpodobně v září.

Více informací je k dispozici na www.iidol.cz.
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